

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 januari 2016

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende de strijd tegen de illegale
houthandel**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **1260/ (2014/2015):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Gerkens c.s.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 janvier 2016

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**visant à lutter contre le commerce illégal
du bois**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **1260/ (2014/2015):**

001: Proposition de résolution de Mme Gerkens et consorts.

3273

Nr. 1 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**Verzoek 15 (*nieuw*)**Een verzoek 15 invoegen, luidende:**

“15. ervoor te pleiten dat, in het kader van de herziening van de verordening, de Europese Commissie haar steun toezegt aan het verzoek van België om te beschikken over een snellere en eenvoudigere procedure voor de toekenning van de erkenning aan een toezichthoudende organisatie (artikel 8 van de Houtverordening)”.

VERANTWOORDING

De toekenning van een erkenning aan een toezichthoudende organisatie wordt beheerd door de Commissie (zie artikel 8 van de Houtverordening en Verordening 363/2012); daarbij worden de lidstaten geraadpleegd. Thans bestaat dus weinig armslag. In het kader van de herziening van de verordening zou België een standpunt kunnen steunen dat erop aandringt te beschikken over een snellere en eenvoudigere procedure.

N° 1 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**Point 15 (*nouveau*)**Insérer un point 15, rédigé comme suit:**

“15. de plaider pour que, dans le cadre de la révision du règlement, la Commission européenne soutienne la demande de la Belgique d’avoir une procédure plus rapide et plus simple dans l’octroi de l’agrément à une organisation de contrôle (article 8 du Règlement bois)”.

JUSTIFICATION

L’octroi de l’agrément à une organisation de contrôle est géré par la Commission (art.8 et règlement 363/2012), les États membres sont consultés. Il y a donc aujourd’hui peu de marge de manœuvre. Dans le cadre de la révision du règlement, la Belgique pourrait soutenir une position qui insisterait sur le fait d’avoir une procédure d’octroi plus rapide et plus simple.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 2 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Considerans Z5

Deze considerans vervangen door wat volgt:

“Z5. stipt aan dat ofschoon het Belgisch Technisch Centrum van de Houtverwerking en van het Meubel (TCHN) op 12 december 2012 bij de Europese Commissie een verzoek heeft ingediend om als erkende toezichthoudende organisatie te worden erkend, tot dusver geen erkende toezichthoudende organisatie in de zin van artikel 8 van de Houtverordening bestaat waarvan de zetel op het Belgisch grondgebied gevestigd is en die de Belgische marktdeelnemers een stelsel van zorgvuldigheidseisen aanbiedt;”.

VERANTWOORDING

Het Belgisch Technisch Centrum van de Houtverwerking en van het Meubel (TCHN) heeft op 12 december 2012 bij de Europese Commissie een verzoek ingediend om als toezichthoudende organisatie te worden erkend.

N° 2 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Considérant Z.5

Remplacer ce considérant comme suit:

“Z.5. considérant qu’à ce jour, et malgré l’introduction le 12 décembre 2012 d’une demande de reconnaissance comme organisation de contrôle agréée par le CTIB (Centre technique belge de la transformation du Bois et de l’Ameublement) auprès de la Commission européenne, il n’existe pas, actuellement, d’organisation de contrôle agréée, au sens de l’article 8 du Règlement Bois, ayant son siège sur le territoire belge, proposant un système de diligence raisonnée aux opérateurs belges;”.

JUSTIFICATION

Depuis le 12 décembre 2012, le CTIB (Centre Technique belge de la transformation du Bois et de l’Ameublement) a introduit auprès de la Commission européenne, une demande de reconnaissance comme organisation de contrôle agréée.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 3 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Verzoek 2

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in het verzoek 2.a, tussen de woorden “hen volledig te” **en** “informer”, **het woord** “blijven” **invoegen**;

2/ in het verzoek 2.b, tussen de woorden “hen zo nodig de vereiste hulp en technische raad te” **en het woord** “verstrekken”, **het woord** “blijven” **invoegen**.

VERANTWOORDING

Tijdens de hoorzittingen heeft de heer Demaret (DG Leefmilieu) duidelijk aangegeven dat die werkzaamheden al worden uitgevoerd aangezien aan het DG vragen worden gesteld (hij verwijst in dat verband naar de Dienst CITES binnen het DG Leefmilieu).

N° 3 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Point 2

Apporter les modifications suivantes:

1/ au point 2.a, entre les mots “de” **et** “pleinement”, **insérer les mots** “*continuer à*”;

2/ au point 2.b, entre les mots “de” **et** “leur fournir”, **insérer les mots** “continuer à”.

JUSTIFICATION

Lors des auditions, M. Demaret (DG Environnement), a bien précisé que ce travail était déjà opéré dès lors que des questions lui étaient posées (ex: service CITES au sein de la DG Environnement).

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 4 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Verzoek 3

De woorden “haar verantwoordelijkheden op zich neemt en zo nodig voor elk vastgesteld misdrijf doeltreffende en afschrikkende sancties oplegt” **vervangen door de woorden** “haar verantwoordelijkheden op zich blijft nemen en zo nodig voor elk vastgesteld misdrijf doeltreffende en afschrikwekkende sancties blijft opleggen”.

VERANTWOORDING

In dit verzoek wordt het DG Leefmilieu aangemaand zijn verantwoordelijkheden op te nemen en, in voorkomend geval, sancties op te leggen.

Dat is echter nu al het geval. Niettemin heeft het DG geoordeeld dat de tot dusver uitgevoerde controles geen aanleiding hebben gegeven om sancties op te leggen.

N° 4 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Point 3

Remplacer les mots “assume ses responsabilités et impose” **par les mots** “continue à assumer ses responsabilités et à imposer”.

JUSTIFICATION

Ce point demande que la DG Environnement assume ses responsabilités et impose des sanctions le cas échéant.

Or, c'est déjà le cas aujourd'hui. La DG a néanmoins estimé que les contrôles réalisés jusqu'ici n'avaient pas à donner lieu à sanction.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 5 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Verzoek 4

Dit verzoek vervangen door de volgende bepaling:

“4. om samen met de regionale en internationale instanties de civiele samenleving en de overheidsdiensten in de risico-exportlanden te steunen in de strijd tegen corruptie en vervalsing van documenten, om het risico van illegaliteit tot een minimum te beperken, zoals de regelgeving vereist;”.

VERANTWOORDING

Het probleem is dan wel reëel, maar de huidige formulering lijkt te stellen dat alle documenten uit bepaalde exportlanden als onbetrouwbaar moeten worden beschouwd.

N° 5 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Point 4

Remplacer ce point comme suit:

“4. de soutenir la société civile et les administrations publiques dans les pays exportateurs à risque, en coopération avec les instances régionales et internationales afin de lutter contre la corruption et la falsification de documents afin de limiter le risque d’illégalité à un niveau négligeable, tel que le requiert la réglementation;”.

JUSTIFICATION

Si le problème est réel, la formulation actuelle semble poser le principe que tout document émanant de certains pays exportateurs doit être sujet à caution.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 6 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Verzoek 5

De woorden “te waarborgen” vervangen door de woorden “ermee door te gaan”.

VERANTWOORDING

Uit de hoorzittingen is duidelijk gebleken dat dit overleg al bestond en goed werkte.

N° 6 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Point 5

Remplacer les mots “d’assurer” par les mots “de poursuivre”.

JUSTIFICATION

Lors des auditions, il est bien apparu que cette concertation existait déjà et fonctionnait bien.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 7 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Verzoek 2.b.

Tussen het woord “kleine” en het woord “ondernemingen”, de woorden “en middelgrote” invoegen.

VERANTWOORDING

Tijdens de hoorzittingen heeft de sector er de aandacht op gevestigd dat de kmo's enorm veel werk hebben met de administratieve opvolging betreffende de importlanden en de lokale leveranciers. Het lijkt ons daarom belangrijk dat zij in dat verband alle nodige steun ontvangen.

N° 7 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Point 2.b

Entre les mots “des petites” et les mots “entreprises”, insérer les mots “et moyennes”.

JUSTIFICATION

Lors des auditions, le secteur avait attiré l'attention sur l'effort énorme que réclamait le suivi administratif des pays importateurs et des fournisseurs locaux pour les PME. Il nous semble dès lors important qu'elles puissent recevoir tout le soutien nécessaire à cet égard.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 8 VAN DE HEER **PIEDBOEUF c.s.**

Considerans Z.2

De woorden “dat slechts 7 controles hebben plaatsgevonden, waarvan 4 op basis van met redenen omklede rapporten afkomstig van derden, krachtens artikel 8, § 4, van de Houtverordening” **vervangen door de woorden** “en dat 17 controles hebben plaatsgevonden, waarvan de meeste op basis van concrete aanwijzingen van derden, krachtens artikel 8, § 4, van de Houtverordening”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft de recentste cijfers over het aantal controles.

N° 8 DE M. **PIEDBOEUF ET CONSORTS**

Considérant Z.2

Remplacer les mots “que seuls 7 contrôles ont été réalisés, dont 4 sur la base de rapports étayés reçus de tiers en vertu de l'article 8, paragraphe 4, du Règlement “Bois”,” **par** “et que 17 contrôles ont été réalisés dont la plupart sur la base de rapports étayés reçus de tiers en vertu de l'article 10 du Règlement “Bois”,”

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une actualisation du nombre de contrôles.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nr. 9 VAN DE HEER **DALLEMAGNE c.s.**

Verzoek 14

Dit verzoek aanvullen met de volgende woorden:

“, waarbij met die systematische etikettering minstens de betrokken boomsoort, het land van herkomst en een internationaal erkend keurmerk inzake duurzame exploitatie moet worden aangegeven”.

N° 9 DE M. **DALLEMAGNE ET CONSORTS**

Point 14

Compléter ce point par comme suit:

“; cet étiquetage systématique doit au moins inclure l'essence concernée, le pays d'origine, un label d'exploitation durable internationalement reconnu.”.

Georges DALLEMAGNE (cdH)
Karin TEMMERMAN (sp.a)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)
Daniel SENESAEL (PS)

Nr. 10 VAN DE HEER JANSSEN c.s.

Considerans Z

Deze considerans vervangen als volgt:

“Z. attendeert erop dat de bevoegde Belgische instantie over meer middelen en personeel zou dienen te beschikken om uitvoering te geven aan de Houtverordening, zowel voor de opvolging van het beleid als voor de uitvoering van de maatregelen met het oog op het toezicht en de controle op de marktdeelnemers.”.

VERANTWOORDING

Men hoeft de administratie niet nodeloos in een negatief daglicht te stellen, terwijl reeds is aangegeven dat hij zal worden versterkt.

Werner JANSSEN (N-VA)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Els VAN HOOFF (CD&V)

N° 10 DE M. JANSSEN ET CONSORTS

Considérant Z

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“Z. considérant que l'autorité belge compétente devrait disposer de plus de moyens et de personnel pour mettre en œuvre le Règlement Bois, tant pour le suivi politique que pour l'exécution des mesures de supervision et de contrôle des opérateurs;”.

JUSTIFICATION

Il est inutile de présenter l'administration sous un jour négatif, alors qu'il a déjà été indiqué qu'elle sera renforcée.

Nr. 11 VAN DE HEER **JANSSEN c.s.**

Considerans Z.3

Deze considerans doen vervallen.

VERANTWOORDING

Deze considerans is niet specifiek genoeg.

Werner JANSSEN (N-VA)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Els VAN HOOFF (CD&V)

N° 11 DE M. **JANSSEN ET CONSORTS**

Considérant Z.3

Supprimer ce considérant.

JUSTIFICATION

Ce considérant n'est pas suffisamment spécifique.

Nr. 12 VAN DE HEER **JANSSEN c.s.**

Considerans Z.4

Deze considerans vervangen als volgt:

“Z.4. attendeert erop dat de bevoegde instanties sancties kunnen opleggen;”.

VERANTWOORDING

Indien er totnogtoe geen inbreuken werden vastgesteld, zijn sancties nog niet gepast geweest. Men kan geen quota eisen voor sancties.

Werner JANSSEN (N-VA)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Els VAN HOOF (CD&V)

N° 12 DE M. **JANSSEN ET CONSORTS**

Considérant Z.4

Remplacer ce considérant par ce qui suit:

“Z.4. considérant que les autorités compétentes peuvent imposer des sanctions;”.

JUSTIFICATION

Si aucune infraction n'a été constatée jusqu'à présent, il n'y a pas encore eu lieu d'imposer des sanctions. On ne peut pas exiger un quota de sanctions.

Nr. 13 VAN DE HEER JANSSEN c.s.

Punt 14

Dit punt vervangen als volgt:

“14. op Europees niveau te pleiten voor een betere traceerbaarheid van het hout en van de afgeleide houtproducten, alsook voor een betere voorlichting van de consument door regels aan te nemen over de etikettering van hout en afgeleide houtproducten.”.

VERANTWOORDING

Dergelijk systeem van etikettering sorteert enkel het gewenste effect als het wordt geïmplementeerd op Europees niveau.

Werner JANSSEN (N-VA)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Els VAN HOOF (CD&V)

N° 13 DE M. JANSSEN ET CONSORTS

Point 14

Remplacer ce point par ce qui suit:

“14. de plaider au niveau européen en faveur d'une meilleure traçabilité du bois et des produits dérivés du bois et d'une meilleure information du consommateur en adoptant des règles relatives à l'étiquetage du bois et des produits dérivés du bois.”.

JUSTIFICATION

Un tel système d'étiquetage n'aura l'effet recherché que s'il est mis en œuvre au niveau européen.

Nr. 14 VAN MEVROUW **GERKENS c.s.**
(subamendement op amendement Nr. 5)

Verzoek 4/1 (*nieuw*)

Een verzoek 4/1 invoegen, luidende:

“4/1. ervoor te zorgen dat de Belgische importeurs en overheden de nodige documenten verzamelen waaruit blijkt dat de houtwinning legaal is (bijvoorbeeld de bosbouwgetuigschriften), naast de officiële documenten die door de overheden van de exporterende landen worden voorgelegd, en dit in overeenstemming met de Houtverordening;”.

N° 14 DE MME **GERKENS ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 5)

Punt 4 (*nouveau*)

Compléter ce point par les mots suivants:

“4/1. de veiller à ce que les importateurs et autorités belges rassemblent les documents suffisants, démontrant la légalité de l'exploitation du bois (ex: les certifications forestières) en complément des documents officiels produits par les autorités des pays exportateurs; ceci en conformité avec le Règlement bois;”.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Karin TEMMERMAN (sp.a)
Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOF (CD&V)
Daniel SENESAEL (PS)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Nr. 15 VAN DE HEER **JANSSENS c.s.**

Punt Z.3

Dit punt vervangen als volgt:

“Z.3. wijst erop dat bepaalde milieuorganisaties melding maken van het risico dat illegaal gekapt hout op de markt wordt gebracht.”.

Werner JANSSEN (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 15 DE M. **JANSSENS ET CONSORTS**

Point Z.3

Remplacer ce point par ce qui suit:

“Z.3. soulignant que certaines organisations environnementales font état du risque que du bois issu d’une récolte illégale soit mis sur le marché.”.